
XXXIV. évfolyam.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egész évre 10 K —- f 
Fél évre . 5 K — f 
Negyedre . 2 K 50 f 
Egyes szám ára 20 f

hirdetések

díjszabás szerint. 

Nyilttér soronként 1 K.

Zalaegerszeg, 1915 október 3. 40. szám.

mmm-

'jjíi

é-WyiÜss j5g.y 
i

T"w it A HÄ_-A ur
~r ír

Á.

'*■>-MxMP

Politikai és társadalmi 
hetilap

Megjelenik minden 
vasárnap.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

li esa v i^Sí)2 í n is

gs ü'- tid trrivv. évg w íü& %28 áá I S & §|f jf ^
-------B __ g$ ,:ST

* ‘ >■
Í4

a

i?

Vasárnap, szept. 26-án a hivatalos 
lapoan a honvédelmi ministemek egy 
újabb rendelete jeleni meg, amely a 
háztartásokban használatos fémtárgyak­
nak, főként edényeknek, egyszerű asztali 
készleteknek, mosó- és főzőüstök, tűz­
helyekbe beépített vízmelegítők csapokkal 
együtt, fürdőkádak, fazekak, lábosok, 
egyszerű gyertyatartók, vasalók, sárgaréz 
láncok, bútorlábak, rézkilincsek, zárpaj­
zsok stb. hadi célokra való igénybevétele 
iránt intézkedik.

Ennek az intézkedésnek az a célja, 
hogy a hadsereg fémszükségletét bár­
milyen hosszú háború esetére is bizto­
sítsa.

Köztudomású tény az, hogy ellensé­
geink bizton számítottak arra, hogy 
bennünket és szövetségeseinket a világ­
piactól elvágva a háború folytatásához 
szükséges fontos nyersanyagok, főként a 
fémek tekintetében kiéheztetnek. Ellen­
ségeinket ezen a térén is keserves csaló­
dás éri.

Most már megállapíthat, hogy azok 
a szerves intézkedések, melyeket a kor­
mány a fémszükséglet biztosítása végett

tett s amely intézkedéseknek egy prog­
raméi szerint végrehajtott pontja a most 
kiadott rendelet is, a hadsereg fém szük­
ségletei beláthatatlan időre képesek biz­
tosítani.

Hogy a kormány megóvja a közönsé­
get az ezzel a rendelettel járó esetleges 
kellemetlenségektől, gondoskodott arról, 
hogy a hadicélokra igénybevett fémedé­
nyek zomancedénnyel, ónozott vasedény- 
nyel s más hasonlókkal lehetőleg telje­
sen pótolhatók legyenek s hogy a fém­
tárgyak bevonása következtében beálló 
kereslet az árakat fel ne szöktesse egy­
idejűleg a csiszolt, zománcok és ónozott 
vaslemezedények, öntöttvas edények és 
vas mosóüstök legmagasabb árát is meg­
állapította.

Az az ár, amit a hadicélokra igénybe­
vett fémtárgyakért fizetni fognak, szak­
értők véleménye szerint is méltányos, 
de minden esetben legalább is akkora’
hogy pótló tárgyak beszerzését lehetővé 
teszi.

Az igénybevétel csupán a vörösrézből 
és nikkelből és a vörösréz ötvözeteiből 
(sárgaréz, tombak, bronz) készült tár­
gyakra terjed ki.

Az igénybevett tárgyakat bejelenteni 
nem kell és beszolgáltatásuk csak folyó 
évi november hó 30. után fog külön el­
rendeltetni, ezen időpontig azok birtoko­
saik használatában maradnak.
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A rendelet kibocsátása és az igénybe­
vett tárgyak beszolgáltatása közt tehát 
két hónapnál hosszabb időköz van. Ezen 
időköz arra szolgál, hogy mindenkinek 
kellő ideje legyen a hivatalos rekvirálás- 
sal járó alkalmatlanságoktó szabadulni.

Hogy ugyanis a hivatalos rekvizicíó 
úgy az azt végző bizottságoknak, mint 
a nagyközönségnek megkönnyitíessék, a 
honvédelmi minister megbízta a Magyar 
Szent Korona Országainak Fém központja 
Részvénytársaságot (Budapest, V. Nádor­
utca 5.), amely vállalat nem nyerészke­
désre alakult, hanem a hadsereg részére 
szükséges fémek bevásárlásában a had- 

1 vezetőségnek kereskedelmi szervezete, 
hogy az igénybe vett fémtárgyak össze- 
vasanására egy az ország m nden részébe 
szétágazó kereskedő-szervezetet létesítsen. 
A Fém központ megbízottjai, leginkább 
vaskereskedők, jogosítva vannak az 
igénybevett tárgyakat szintén minden 
nyerészkedés kizárásává! hatóságilag meg­
állapított arakon összevásárolni s azokat 
a hadvezetőség céljaira a Fémközpont­
nak adják át.

November 30-ig az is szabadságában 
ah mindenkinek, hogy fémtárgyait akár 
a „Fémet a hadsereknek" akár a „Vas- 
mozsarat a rézmozsárért“ név alatt’ rml- 
£ödő hazafias fémgyűjtés céljaira fel­
ajánlja.

November 30. után azonban el foo-
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Irta: Németh Böske.

Az asszony sokáig, sokáig nézeti ablakából 
a férfi után; mindaddig, amig annak szép, 
magas, tán tüneményes, karcsú, fiatal alakját 
elnyelte az utca egyik kanyarodója . . . Aztán 
ő is visszavonult az ablakból; lefekvéshez 
készülődött. Szétrázía a haját, s egyszerű éjjeli 
kontyba csavarta; sorra dobálta le ruhadarab­
jait magáról; ráfordította a kulcsot ajtajára és 
gyorsan bebújt az ágyba.

De aludni nem bírt, akárhogy is erőltette. 
Az elvált férjére gondolt, aki most bizonyára 
valamely orfeum vagy télikert vidám világossá­
gánál a fizetett szerelem papnőivel mulat — s 
elfeledte tán azt is, hogy ezelőtt 8 hónappal 
még házas ember volt. Aztán a fiatal szép, 
katonára gondolt, a deli Bakács Zoltánra, aki 
éppen előbb búcsúzott el tőle. S akivel minden­
nap szerelmesebbek lettek egymásba. Tudta 
jól, hogy most egy újabb fordulóponthoz jutott 
az élete; tudta, hogy nemsokára elkövetkezik 
az a perc, amelyben Bakács Zoltán szavakba 
önti, amit érez; hiszen ma is azzal vált el tőle, 
hogy amint visszatér háromnapos kiküldetéséről 
— akkor négyszemközt lesz egy kis mondani­

valója a számara. Remegett a vágytól, hogy 
mielőbb hallja azokat a szavakat; de mégis 

I aggódva, majdnem félve gondolt arra a vallo- 
I másra; mert tudta, hogy akkor neki is: igent 

vagy nemet kell majd mondania. Ha a szivére 
hallgat csupán, úgy egyféle felelete lehetett 

I volna csak; de ő az eszére is hallgatni akart,
' hiszen keserűen kellett tapasztalnia házaséleté­

ben, hogy a szerelmes férfiak mennyire meg­
tudnak változni, igen rövid idő alatt is.

A három nap, amelyen Bakács Zoltán kikül­
detését bejárta, — három hét hosszúnak tűnt 
fel az asszony előtt. Alig hinta bevárni az utolsó 
nap felvirradását; — ezen a napon pedig leve­
leket hozott számára a posta; egyet az ügyvéd­
jétől, egyet pedig az urától. Az ügyvéd tudatta 
véle, hogy az utolsó tárgyalás előtt még egy 
békéltetési kísérletet tesz; az ura hajlandó is; 
hát gondolja meg a nagyságos asszony is a 
dolgot újból és még egyszer. Az asszony keserű 
mosollyal tette le a sablonszerű levelet; és 
egy kis izgatottsággal vette fel az ura levelét : 
„Bella ; ne haragudjék, hogy zavarom — kezdte 
olvasni az erősvonásu Írást, - ne dobja el ezt 
a levelet olvasatlanul; egy sokat kiállott, meg­
tört férfilélek gondolatai ezek. Nem kérem a 
bocsánatát, tudom, hogy bűnös vagyok a Maga

izemében mindörökre; tudom, hogy Maga 
' gőgös, elkényeztetett asszony, akinek még^a 

Iá hányom ában sem állhatnak más nők: lelki- 
érték dolgában sem. Tudom, hogy módjában

I áll uj boldogságot találni valaki mellett;__de
I mégis egyet kérek magáról: szánjon meg és 

adjon módot arra, hogy egy félórát legalább 
beszélhessünk Bella. Tegye meg ezt a Maga 
szerencsétlen férjének.“ "

Az asszony homlokán mély ránc képződött 
a levél olvasása után. Ledobta magát egy 
bársonyszékbe és kezeivel idegesen dobolva a 
szék karán : gondolkozott, küzdött magával mit 
csináljon ? A sorok nagyon őszinték és meg­
bánok voltak . . . Hátha még jobbra fordulna 
minden ? Hátha még lehetne ő is boldog és 
megelégedett asszony, mint annyian mások ? 
Hátha meg ezután a vihar után ragyogna fel 
csak igazán az aranyos napsugár életük egén? 
Hátha ?... De egyszerre idegesen rándult meg 
egész testében : és Bakács Zoltán ? - mj ienne 
véle? - S ő le tudna-e mondani mindörökre 
arról, hogy azt a kedves bársonyos hangot ne 
hallja többé? hogy ne nézhessen azokba a 
gyermekein bámuló világoskék szemekbe ? hogy 
ne gyönyörködjék többé messziről, a ruganyos 
léptű, szép magas karcsú, fiatal katonában ?



rendeltetni az összes igénybe vett fém­
tárgyak kötelező beszolgáltatása. A rekvi- 
rálást e célra alakított bizottságok bonyo­
lítják le.

A hadi célokra igénybe vett fémtárgya­
kat beszolgáltatásuk elrendelése után 
ezekhez a bizottságokhoz kell beszállítani, 
kívánatos tehát, hogy az esetleges bajok 
elkerülése végett fémtárgyait saját érde­
kében kellő időben vastárgyakkal pótolja.

Ha azonban ez a pótlás a beszolgál­
tatás idejéig meg nem történt s birtokosa 
a beszolgáltatandó tárgyat egyáltalán nem 
nélkülözheti, az ily tárgyat a beszolgál­
tatásra kitűzött első időpontban sem kell 
beszállítani, azonban a tárgyak birtokosa 
köteles azokat személyesen vagy meg­
bízott utján az átvételi bizottságnak be­
jelenteni. A bizottság azután mérlegelve 
a körülményeket, a nélkülözhetetlenség 
és a pótlás nehézségének mértékéhez 
képest rövidebb vagy hosszabb határidőt 
tűz ki a tárgyak beszállítására.

Az intézkedés egész szerkezete alkal­
mazkodni kíván az életviszonyokhoz, s 
az állam szükségletét oly módon kívánja 
kielégíteni, hogy a közönség érdeke 
lehetőleg megkiméltcssék.o o
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— ä raotorSuiaidojiosoic panasza.—
Más időkben is nagy probléma elé állította 

volna a zalaegerszegi villanygyár a motortulaj­
donosokat a nappali áram beszüntetésével, most 
pedig egyenesen kétségbeejtő helyzetet terem­
tett számukra. A motortulajdonosoknak most 
valósággal a bőrére megy az : kapnak-e nap­
pali áramot vagy nem ?

Tudomásunk szerint a motortulajdonosok 
küldöítségileg keresték fel a polgármestert is, 
az alispánt is ebben az ügyben. Egyik helyen 
sem volt hiány megnyugtatásokban, sztereotip 
biztatásokban ... a nappali áram azonban 
mindezek dacára, a szó szoros értelmében, 
még mindig az éji homályban késik, sőt halló­

id ogv ne várja örömmel mindennap azt az 
órát, amelyben jönni szokott ? . . . gondolkozott 
és érezte, hogy nagyon gyenge annál a gondo­
latnál . . . . s érezte, hogy a múlt nagyon 
keserűen él a szive mélyén .... olyan kese­
rűen, hogy azt soha, soha nem tudná az urá­
nak elfeledni, még a legboldogabb percekben 
sem . . .

De Istenem! — ingadozott megint — hiszen 
más házaséletekben is fordul elő békétlenség, 
máshol is vannak félreértések, más emberekben 
is vannak hibák, gyarlóságok — és mégis 
igyekeznek elsimítani; s együtt maradnak az 
életük végéig, ha már egyszer megesküdtek .. .

— Mit csináljak ? — Mit tegyek ? — tűnő­
dik magában ; — beszéljek-e egy félórát véle ; 
ahogy kérte ?

A következő pillanatban kopognak s a 
„szabad“ után belép Bakács Zoltán: szépen, 
diadalmas fiatalságának teljességében; — meg­
ragadja a kezét, minden ujját külön csókolja 
végig .... majd lehajol hozzá s a remegő, 
szerelmes meleg szájuk egy csókban egyesül...

És az asszony férje hiába várta a kért félórát.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap
I másunk szerint, nincs is kilátás arra, hogy ez 

a lehetetlen állapot rövid időn belül meg­
változzék.

Már pedig ez a dolog nem maradhat annyi­
ban ! Ezt a bajt föltétlenül orvosolni kell!

Közismert tény, hogy a munkaadók alig 
kapnak munkást, mivel az utóbbiak száma 
rendkívül megcsappant az újabb és újabb 
sorozások, behívások révén. Nagyon természe­
tes, hogy ha a munkaadó a felére, harmadára 
csökkent létszámú személyzettel valamire mégis 
menni akar, a napnak minden percét ugyan­
csak ki kell használnia. Ámde ez merő kép­
telenség, mivel reggel 9-től délután 3—4 óráig 
nincs áram, nincs hajtóerő, a gépek állnak, a 
munkások tevékenysége fennakad, a munkaadó 
a haját tépheti . . .

Közérdek, állami érdek, hogy mindenki leg­
alább két ember munkáját végezze a mostani 
súlyos időkben. És mégis megtörténik, hogy 
egy csomó motortulajdonos munkásai a maguk 
dolgának kisebb felét sem tudják elvégezni, 
mert hiányzik a gépeket mozgató — villany­
erő .. .

Ezekhez járul még, hogy a mostani borús 
időkben sincs délután 3 óra előtt világitó áram. 
Akinek tehát szüksége van a világításra, éget­
het illatos petróleumot, vagy méregdrága, de 
nem világitó, csak pislogó gyertyát.

Meg vagyunk győződve, hogy ez a lehetet­
len állapot rövidesen megszűnik s hogy az 
ipartelepek panasza nem fog süket fülekre 
találni. Skorpió.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter dr. Pólya Sándor Veszprém megyei kir. 
segédíanfelügyeiőt hasonló minőségben a zaia- 
vármegyei kir. tanfelügyelőséghez helyezte át.

— Uj esperes. Mikes János gróf, megyés 
püspök Zimits József felsőoszkói plébánost, 
szeptember 30-án a vasvári esperesi kerület 
esperesévé nevezte ki.

— Nyugdíjazás. A kultuszminiszter Svastitsné 
Svastits Janka, nagykanizsai áll. polgári leány­
iskolái tanítónőt saját kérésére ideiglenesen 
nyugdíjazta.

— Hősi halál. A m. kir. zalaegerszegi 6. 
honvéd huszárezred tisztikarából ismét kiraga­
dott két derék bajtársat a halál. Fischet Károly 
m. kir. tartalékos honvéd huszár hadnagy 1915. 
szeptember hó 3-án Semipalatinskbaa-(Siberia) 
— hol orosz fogságban volt — dicső halált 
halt. — Csorba Mihály m. kir. tartalékos hon­
véd huszár zászlós kötelességének önfeláldozó 
teljesítése közben az északi hadszíntéren folyó 
évi szeptember hó 4-én hősi halált halt. — 
Königmayer Iván 20. honvéd gy. ezredbeli had- 
apród, gépfegyverosztag-parancsnok szepi. 6-án 
a Szerein melletti harcokban hősi halált halt.

— Behívták a 18 éveseket. Az 1897-ben 
született, négfölkelésre kötelezetteknek az 1915, 
évi II. törvénycikk alapján történt behívása 
folytán az 1897. évben született, továbbá a 
népfölkelésről vagy a hadi szolgáltatásokról 
szóló törvény alapján kirendelt (igénybevett) de 
ezen szolgálatból időközben elbocsátott egyé­
nek ha a népfelkelési szemlén vagy utóbemu­
tató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra 
alkalmasnak találtak, 1915. évi október 15-én 
— amennyiben névszerint felmentve nincse­
nek — a népfelkelési igazolvány! lapon feltün­
tetett m. kir. honvédkiegészitő, illetőleg cs. és 
kir. kiegészítési kerületi parancsnokság szék­
helyére, népiolkelési tényleges szolgálatra be­
vonulni tartoznak.

1915 október 3.

— Városi közgyűlés. Zalaegerszeg r. tan. 
város képviselőtestülete 1915. évi szeptember 
hó 30-ik napján (csütörtökön) délután 4 óra­
kor a városház nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tartott. A hadbavonult községbiró Mez- 
riczky Jenő árvaszéki ülnök helyettesítésével 
dr. Jámbor Márton városi tiszti ügyészt bízták 
meg. A nyugdíjazás folytán megüresedett irnoki 
állást helyettesítés utján Bátori József tapolcai 
lakossal töltötték be. Dr. Korbai Károly volt 
polgármester kérvényét visszatartott fizetésének 
kiutalása tárgyában elutasították azzal, hogy e 
tárgyban csak a fegyelmi eljárás befejezése 
után hozható határozat. A közkórház ingósá­
gainak kiselejtezése tárgyában tett előterjesz­
tést jóváhagyták. Pár illetőségi ügy tárgyalá­
sával a közgyűlés véget ért.

— Harctéri levél. Czigány József földinkeí, 
bátor magatartásáért soron kívül zászlóssá lép­
tették elő. A hős gépfegyverosztag-parancsnok 
ezt a következőkben tudatja szüleivel: „Már a 
jó isten nevében az új ranggal a nyakamon 
irom levelemet. Különben csak a rang uj, az 
arany pertíi és ezüst csillag „uraSágoktól le­
vetett“, már kopott! Szerencsére a múlt hónap­
ban egy öreg zászlós a II. zászlóaljnál hadnagy 
lett és igy az ő perdíjét és csillagját, melyet 
már 7 hónapja hordott itt a harctéren, én vet­
tem át. Tegnap mig aludtam, ellopták a blú­
zomat és amúgy harctéri módon fel varrták a 
pertlit és csillagot. No, igy is jó itt a harc­
téren, itt úgysem kell. hogy az aranypertli és 
a szép ezüst csillag csillogása imponáljon — 
a leányoknak! Mert — sajnos — már el is 
feledtük, hogy pérgőnyelvü „fehérnépek“ is 
vannak a világon ! (Jobb is itt, legalább nincs, 
aki még az öreg 30 és felesünk hangját is 
túlszárnyalja néha-néha. Bizony akkor lenne 
ám még csak nagy zaj! Szegény muszkák 
akkor még jobban remeghetnének.) Őszintén 
mondva, alig hiszem el, hogy zászlós vagyok. 
Addig, mig a parancsot tegnap nem láttam, 
még kételkedtem is ebben a váratlan meglepe­
tésben ! Különben a parancs rám vonatkozó 
része igy szól: „Czigány József (1914—892) t. 
hadapród, IV -18. zlj. géppuska-osztag parancs­
nokot, a mai napon, szept. 1-i ranggal harc­
téri szolgálatainak elismeréséül, soron kívül 
zászlóssá léptetem elő.“ — No ha igy megy 
(ezt gondolja a Gyula), még úgy jön haza,
mint az Uiinger Vendel! Nem baj. a ruhám
már úgyis Olyan, csak a jó isten segítsen épen 
haza! Mennyivel boldogabb lettem volna ha 
láthatták volna, milyen örömmel fogadtak, mi-
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fogadtak, amelynek a fényképét küldöm mellé­
kelve, ahol a Sárközy barátom olyan boldogan 
fújta a nótámat, mert a „földi ur“, mert csak 
igy szólít, zászlós lett! A kollégáim után ő 
kívánt minden jói először az uj rangomhoz! 
Rövid beszédjét úgy végezte, hogy adja a jó 
Isten, hogy minél előbb a Kummer kávé ház­
ban hallgathassam a klarinétját! — Ebben 
igazán bent volt minden.“

— A zalaegerszegi Kenyéregyíet folyó hó 
10-én délután 3 órakor tartja az évi rendes 
gyűlését a zalaegerszegi hitközség termében. 
Számos megjelenést kér az Elnökség.

Köszönetnyilvánítás. Rosenberger Zsig- 
mondné úrnő a Chanuka egyletnek 10 koronát 
volt szives adakozni, melyért hálás köszönetét 
fejezi ki az egyesület vezetője.

— Azok az izraelita hadifoglyok, akik a zala­
egerszegi fogolytáborba vannak elhelyezve és 
akiket Zalaegerszeg város közönsége a „Ros- 
hasoro és Jomkipur“ ünnepek alkalmával oly 
jó szívvel fogadott, hálás köszönetüket fejezik 
ki. Granovszki Leo önkéntes.
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— Zalamegye az aradi vértanuk gyász- 

ünepén. Október 6-án Aradon a 13 hős negy­
vennyolcas tábornok kivégzésnek emlékére or­
szágos gyászünnep lesz. Az ünnepen Zalamegye 
törvényhatósága küldöttségileg képviselteti ma­
gát. A küldöttség tagjai gróf Batthyány Pál, 
Eitner Zsigmond és Bosnyák Géza országgyü- 
jési képviselők lesznek.

— Szüret. A hegyközségek részéről megtar­
tott hegyközségi választmányi üléseken az idei 
szüret határidejét egyhangúlag október hó 4-re 
állapították meg. Az idei szüretre kedvezőtlenek 
a kilátások. A nagymértékben fellépett pero- 
noszpora viticola ellen, rézgálicnak rekvirálása 
miatt, kevesen tudtak védekezni, a betegség 
olyan pusztítást vitt véghez a szőlőkben, hogy 
a fartők sok helyütt megérni nem tudtak. 
Közbejött a sok esőzés, mely miatt rothadás 
állott be és igy nem jó szüretet várhatnak a 
gazdák. Sokan eladták musttermésüket. Az árak 
60—70 fillér közt váltakoznak litcrenkint.

— Mit számíthatnak fel a malmok a zsá­
kokéit?1 A liszt és őrlemények uj maximális árait 
szabályozó rendelet arról is fog intézkedni, hogy 
milyen árakat számíthatnak fel a malmok a 
zsákokért. Erre vonatkozólag már meg is hall­
gatta a minisztérium a malmokat és valószínű­
ig aként fogja megoldani a kérdést a kibocsátó 
kormányrendelet, hogy 100 kilogram őrlemény 
iszf zsákokért 2 korona 50 fillért, korpazsákoért 
pedig három koronát számíthatnak majd fel a 
malmok.

A csecsemő elválasztása gyakran igen 
sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának 
melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az 
elválasztás kezdetén szopóüvegben naponta 
egyszer, csakis vízzel felforralva, egy kis Nestlé- 
liszíet nyújtson. Lassanként aztán két, három, 
sőt több ily étkezést is adhat, mire az elválasz­
tás minden nehézség nélkül megtörténik, a 
gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gyarap­
szik. — Próbadobozokat díjtalanul küld a Henri 
Nestlé cég, Wien, I., Bieberstrasse 59 e.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN

A Zalaegerszegi Takarékpénztár épü­
letében egy navy utcai szobából es 
minden mellékhelyiségből álló lakás í. 
é. november hó l-re kiadó. Megtekint­
hető bármikor, — Bővebbet Dr. Weiss 
Élűdre ügyvédi irodáidban.

. 1 'iV .-ltd'll. t'-j -Ü)’- '- -
. ’Zm .(-a Láváit a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb

: zX IV •, 2 á VcsiHapiió bődörzsölés
!. .ííés, rhennza, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfáj is st-b. eseteiben
Dr. Eichter-féle

B t n
capsici
compos.

• 'mms w i iDin tíuIúNI Llhill
u> J

;: goriy-Paín-Expe!ler pótléka.
Üvegje K , 1-40, 8"—.

: ,ttó gyógyszertárakban vagy közvet- 
az Arany oroszlánhoz" címzett 

; Richíer-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabethatr. 5.

M: aonkéntl szétki-idés.

- i -• * I i r.: s« .. n \ -;y< 5 r ^ eJ w
- 13 9k *<■- m .,««..ri.wrnrva a y y a VÁSMEGYEBEN

•: magyar FranzBrisüad.Spsciáüs m és szívgyőgyfürdok
5 * Hidegvizgyógyintézei. V.Iághirü vaslápja a frán­

yái egyenértékű, sőt a manenbadit jóval 
- Tlíihnuiia és hazánkban a legjobb. TernieszeíuS szén- 
; savas fürdők. Slatibersós-vaaas és dthion tartalmú 

alKalikus SÓS források. Páratlan gyogynatasu; vu- 
szegénység, esuz, iiugysavrs diathezis, idegbajok, 
vese, hólyag, emésztési és legzoszervsíí hiú ktos ba 
talmai ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bariba Kornél v.

Mindennemű könyvnyomdái 
mynkák gyorsan, pontosan 

és jutányos áron a legszebb 
kivitelben készülnek .........-zz:

TAHY R. UTÓDA
(Kakas Ágoston)

könyvnyomdájában

Zalaegerszeg.
Amerikai

Bf V fi

ki iskoláit New-Yorkban végezte, 
jutányos áron rövid idő alatt 
perfectül tanít angolul úgy kez­
dőket mint haladókat. -— Cím :

Telek-utca 2®. szám.

Patkány-, egér-
irtószer, úgynevezett „FLOXMabdacska 
felülmúl mindenféle eddig ismert szert. 
Biztos eredmény! 1 doboz 2 és 3 kor. 
1 üveg sváb és russ bogár por 1 és 2 kor. 

1 üveg poloskatinktura 70 fillér.
FÉREGíRTÓ VÁLLALAT, ZÁGRÁB 

Petriiijska-ulica 3. 1—3

Ajánlok azonnali szállításra motorhaj­
tásra kifogástalanul alkalmas

DEXTRINT
100 kg.-ként 130 koronáért helyben 

Szombathelyen. 8-8
Mintával szívesen szolgálok.

Weiner Samn, Szombathely.

Homokfutó
könnyű sárga kocsi
teljesen jó karban, eladó, Kovács 
Ferenc téglagyárosnál, Zalaegerszeg 
(Óla). 3-3
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C1/ érdekfeszitő uj műsor, melynek remek \T 
5) pontjai mindenkit meg fognak lepni.

Bővebb részletek a műsoron. A dél- (9 
;::X\ utáni előadásokon leszállított árak. /T.

€>/ Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Kör- V:> 
r,zék 80 í. I. hely 59 í. 51. hely 491III. hely 20 f. #

Szabadalmazott és törvényesen védett

vetőmag-
csávázószer

H 1 I ,ÍH
iB

Hazai és kül-
« '»% e ” w v& földi szakte-

vtNű. \SW// ii, ^ ÍLf kintélyek
iBlilfe megállapítot­

ták, hogy az
AntisporaVita 
az összes ve­
tőmag félék, 
de első sorban 
az üszög ál­
tal hazánkban 
állandóan fe­
nyegetett bú­
zának csává­
zásira a leg­

megfelelőbb 
és igy a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.

Kilója 1 korona 4S fillér.
Részletes ismertetővel és használati utasítással 
6—6 szolgálnak a vezcrelárusitók :

Schwarz és Tauber
rísgykereskeciak, Nagykanizsa.

LA,
HáCriY

Äsanlissk világhírű és kiváló magán- 
járó és v©írstatásy g5z és beniln 
cséplőgépeinket, magánjárő Fcőlőrő 
é$ fűrészelő gépeket, közép és ma- 
ías nyomású nyersolaj motorokat, 

$ ™imaprásekef. XELI.NER ésSCHAN- 
Budapest, 3.
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Egv darab háromágú hajfonat 

65 cm. hosszú 6 korona.

Az összes hajmysikák 
nagy raktára-ti ZALAEGERSZEG, KOSSUTH-LAJOS-U. 25.
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cl ~S7~ 6 :
Nyugatindiai Java 
Aranyjáva gyöngy 
Cuba elsőrendű zöld 
Pörköit Salvador zománcos

kilónként K 4'40 
„ „ 4-60
„ „ 5'60

„ 480

Tea, esi

,10-

,12 50 
,16'—

Paklin szép szemcsés „
Karlsbadi keverék „
Császár keverék legfinomabb „

Postacsomagokban és nagyobb tételekben után­
véttel szállít 10—4

S&rausz Testvérek
ügynökség, kávé és tea import
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1. Hirdetésünket igen R«39y ICÖZÖilSé^ ©Í¥3$sa, lévén a Zalamegye egy nagymultu és igen elterjedt 
lap. 2. Békeidőben a sok hirdetés közt szinte elvész a hirdetésünk. Most azonban a kevés közt 

BZOMBÍ SZEHibElyi^illB Az olvasó nyomban figyelmes lesz. — 3. Üzletünk, vállalatunk szolid, 
szilárd megalapozását bizonyítja, hogy e nehéz időkben is jut hirdetésre s egy kis hirdetés miatt 

még nem mondunk csődöt. Ültetünk lÓhímeVE kívánja tehát, hogy hirdessünk 
és hogy éppen IÜO$f hirdessünk. Eddig az üzlet szilárd megalapozását azzal 

bizonyítottuk, hogy „üzletem már ennyi és ennyi éve fennáll.“ Ezután azt mond­
juk „cégem a világháború tartama alatt is hirdetett. “ — 4 Városunkban, 

környékünkön sok idegen tartózkodik mostanában. Ezek annál 
a cégnél vásárolnak, melynek hirdetését az újságban olvassák.

És mert látják, hogy ennél vagy annál a kereskedőnél nincs 
baj, mert hiszen ennek egy kis hirdetés meg se kottyan: a 

hirdetésidij igen rövid idő alatt kamatostól megtérül.


